D szerepére k1-nek és ko-nek 2 k6z0s pontja jon szoba, legyen D az AB egyenesnek azon a partjan, amelyen k-nak
O kozéppontja van, és ennek tiikorképe AB-re D', tovabba C D’ és k méasodik kiizoés pontja E’.

Az ABD és ABD' haromszogek szerkesztésiiknél fogva egyenls oldaltak, ezért BAD< = BAD'< = 60°, és
BCD< = BCD'< = 30° vagy 150°, mint kp-beli keriileti szogek a BD, ill. BD' iven. A BCE és BCE' szdg azonos
ezzel, ill. a kiegészits szogével — ha ti. a DE, ill. D'E’ szakasz belsé pontként tartalmazza C-t (DC, D'C' a k érintGjévé
vélik, ha AOB< = 150°, ill. ha 30°), s mivel C a k-n is rajta van, azért k-nak BE, BE' hirja O-b6l mindenesetre 60°
szoghen latszik: BE = BE' = BO = AO. Igy pedig a BAO héaromszog, B koriil 60°-kal mindkeét iranyban elforditva,
lefedi a BDE, ill. BD'E’ haromszoget, tehat DE = AO = D’E minden olyan esetben, ha E, ill. E' egyértelmiien
létrejott, vagyis C' a D-t6l és D'-t6l kiilénbozé pont.

Csak akkor nem teljesiil ez, ha AOB<t = 120°, és ezért C egybeesik D-vel, ekkor csak D’ E’-re érvényes az allitas.
Amennyiben azonban C'D egyenesként — ami altalaban k; hirja — ebben az esetben elfogadjuk ki-nek C-beli érintGjét.
ugy az allitas ebben az esetben is érvényes.

Hasonléan értelmezve a BC' egyenest arra az esetre, ha C' egybeesik B-vel, vagyis, ha B az A-nak atellenes pontja,
bizonyitasunk erre az esetre is érvényes marad, a keriileti szogek egyik szara érintévé valik. Ekkor az AOB haromszog
egyenesszakassza fajul el.

Miseta Rozdlia (Mako, Jozsef A. Gimn., I. o. t.)

Megjegyzések. 1. A fenti forgatas helyett befejezhetjiik a bizonyitast igy is: BE-t, BE'-t A-hol 30° vagy 150°
szogben latjuk, ezért AE felezi a BAD szoget, AE’ pedig BAD'-t; masrészt EA, E'A a CEB, ill. CE'B szdget
felezi; végiill AD = AB = AD' alapjan D, a B pont tiikérképe AE-re és D' a B-é AE'-re, ezért DE = BE = OA,
D'E' = BE' = OA.

Horvdth Andrds (Budapest, I. Istvan Gimn., IL o. t.)

2. Egy méas megoldésa olvashato a fenti gyakorlatnak ezen szam 196. oldalan.



